# 重庆三峡学院党史学习教育

简报

第 17期

中共重庆三峡学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年11月11日

## 学校各单位扎实开展"我为群众办实事"实践活动

自党史学习教育开展以来,学校各单位把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,抓住"实"字,突出"深"字,扎实深入开展"我为群众办实事"实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效,切实解决师生的困难事、群众的烦心事,确保党史学习教育抓实抓好抓出成效,不断增强师生的获得感和幸福感。

#### 宣传部持续完善校园文化标识 扎实开展新闻写作培训

为进一步完善学校文化标识系统,美化校园,突出校园文化的育人功能。宣传部在暑假期间共制作安装校园导视方向标 13个,导视立牌 4 块,面索引立牌 4 个,墙体导视牌 1 组,路牌

12 个。简约精致的路牌等文化标识不仅给新生带来了便利,帮助他们快速熟悉校园,还很好地和校园的环境融合为一体,不仅美化了环境,便利了师生,更营造了良好的校园文化氛围。

为解决新闻写作中常出现的问题,提升写作质量和水平,满足师生对新闻写作技能的需求。宣传部坚持新闻的服务性原则,开展了系列新闻写作培训。在充分调研师生新闻写作中常见的问题和需求的基础上,围绕"如何将新闻写得有新意"这一主题,为老师和同学一一提出解决问题的方法。600 余名师生参加了培训,大家表示,通过培训,对新闻写作有了更深层的了解、更深入的认识、更深刻的理解。

### 档案馆组织开展丰富多样的实践活动

归档工作面对面。5月10日,档案馆对相关单位专(兼) 职档案员进行了面对面的业务指导,双方就收集资料、归档范围、 编目等相关问题交流探讨,旨在加强档案的科学化、规范化管理, 不断提升各二级单位归档案卷质量,更好地服务学校建设发展。

开展庆祝建党 100 周年系列活动。为发挥档案馆党史学习教育阵地作用,结合建党 100 周年主题,6月9日—6月16日,档案馆在科技楼一楼开展庆祝建党 100 周年系列活动。包括"沙龙校区见证资料征集""档案见证学校发展"和"档案知识普及"三部分。

推出"马上就办"查档服务。为全面提高查档效率和服务质量,9月起档案馆推出"马上就办"查档服务。此服务的特色是电话预查,来访者只需提前与工作人员通过电话沟通所查档案资料,确认后预约好时间携带相关手续前来领取资料即可。此举进

一步优化了查档程序,减少了来访者等待时间,更显贴心便捷。

### 计财处着力解决师生财务报账的各类问题

党史学习教育开展以来,计财处坚持把"我为群众办实事" 作为党史学习教育的重要内容和突出抓手,坚持问题导向,立足 于师生财务报账的各类问题,优化方式方法,扎实为师生办好事、 解难事。

推进财务信息化建设。9月,计财处组织财务网上综合服务 平台操作培训。目前,个人劳务网上申报系统进行调试阶段,拟 在近期推行。学校财务系统、银校互联对接项目初步验收完毕。 同时,为了有序推进智慧财务建设,计财处相关人员专程前往其 他高校开展网上报账前期调研工作,学习交流财务信息化建设工 作。

开展报账员队伍培训工作。先后两次组织全校 44 个二级单位共 76 名报账员及部分计财人员参加培训。培训中,工作人员就大家提出的问题进行了现场答疑,就如何提高报账效率、提升学校财务管理水平与参会人员进行了深入交流。

为困难学生送关怀、送温暖。10月14日,计财处党支部在科技楼517室内召开困难学生慰问座谈会,向困难学生送去慰问金。此次座谈既增进了对同学们情况的了解,对进一步改进工作也大有裨益。

### 三峡农科院技术骨干真心办实事 真情暖乡村

自党史学习教育开展以来,三峡农科院党委委员、副院长张兴端研究员认真学习,率先垂范,切实把党史学习教育的成果转

化为推动工作的强大精神动力,扎根基层持续为老百姓解难事、办实事,用真情暖乡村。

作为万州区科协兼职副主席、区老科协副会长,张兴端同志 多次同农业科技专家一起深入乡村,举办知识讲座、深入田间指 导。6月10日,张兴端同志到万州区白土镇大林村开展甘薯科 技知识讲座和田间现场指导。从甘薯简要概述、传播途径、生产 情况、产品消费四个方面宣讲甘薯基本知识和产业发展前景,为 当地薯农答疑解惑。7月2日,专程来到后山镇天元村,讲授甘 薯品种选择、高效栽培和加工新技术。10月22日,到万州区茨 竹乡马家村对甘蓝、萝卜等蔬菜产业开展技术培训,深入田间指 导蔬菜病虫害绿色防控技术。

作为国家甘薯产业技术体系万州综合试验站的站长,他还 10次深入开州、云阳、巫山、巫溪等周边区县开展甘薯种植与 病虫害绿色防控试验示范和应急性技术指导及培训工作,为三峡 库区甘薯产业发展、农民增收尽心尽力。

报:学校党史学习教育领导小组成员

发:学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年11月11日印发